

切实把主题教育学习成果转化为推动哈尔滨振兴发展的生动实践

哈市各委办局扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯 (记者 王越 杨荣 于勇 尹明) 学思想、强党性、重实践、建新功。连日来,哈市各委办局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,开展主题教育读书班,以高度的政治责任感扎实开展主题教育。党员干部们表示,要深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,坚持学思用贯通、知信行统一,将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,切实把学习成果转化为推动哈尔滨振兴发展的生动实践。

市教育局

探索破解发展瓶颈, 促进教育高质量发展

4月17日,市教育局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。市教育局将围绕“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”具体目标,突出以上率下,以点带面,突出机关带动、基层联动,以更高标准、更严要求,确保主题教育务实、见实效。要把强化理论学习、深入调查研究、推动高质量发展、抓好检视整改贯穿始终,以习近平新时代中国特色社会主义思想为广大党员干部凝心铸魂,迅速形成领导班子带头学、基层组织全面学、党员干部覆盖学的主题教育学习热潮。同时,聚焦教育工作实际,开展针对性调研,探索破解制约教育发展的瓶颈问题,破除教育高质量发展的障碍,不断增强人民群众的获得感幸福感。

市科技局

锤炼坚强党性, 扛起科技担当

4月17日,市科技局召开学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,要求全局党员干部提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重大意义,切实把思想和行动统一到党中央和省市委决策部署上来。市科技局党员干部紧盯学习重点,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系和丰富内涵。要锚定目标任务,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在科技系统走深走实。要切实增强责任感、紧迫感,把开展主题教育同全面贯彻落实党的二十大精神、省市委决策部署结合起来,同打造创新引领之都、科技成果就地转化及产业化和全局工作结合起来,统筹推进,周密部署,扎实推进,切实把主题教育各项部署落到实处,确保全局主题教育取得实效。

市人社局

牢牢把握总要求, 解决六方面突出问题

4月17日,市人社局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,要求党员干部牢牢把握主题教育总要求、根本任务和具体目标,聚焦解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等六方面突出问题,不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。要以学铸魂,把主题教育成果体现在坚定理想信念和对党绝对忠诚上。要以学增智,把主题教育成果体现在汲取奋进智慧的力量上。要以学正

风,把主题教育成果体现在筑牢拒腐防变堤坝和树立时代新风上。要以学促干,把主题教育成果体现在高质量发展和提高人民生活品质的新成效上。

市应急管理局

推动公共安全治理模式向事前预防转型

4月17日,市应急管理局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。全局党员干部紧扣主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等六方面问题,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。通过开展好主题教育,市应急管理局将推动公共安全治理模式向事前预防转型,推进安全生产风险专项整治,提高防灾减灾救灾和重大突发公共事件处置保障能力,以推动高质量发展的新成效检验学习教育成果。

市医保局

结合重点工作任务, 做到“两手抓、两促进”

4月17日,市医保局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,要求党员干部牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。要不断加强理论学

习,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,把主题教育成果转化为推动高质量发展的动力;要扎实开展调查研究,聚焦人民群众反映强烈的急难愁盼问题,走进“两定”机构一线,走进政务服务一线,对问题进行梳理、难点进行排查;要结合重点工作任务,把主题教育各项任务纳入“四个体系”,把主题教育同落实党的二十大精神和省市委各项决策部署结合起来,同推动医保领域重点工作结合起来,做到“两手抓、两促进”。

市科协

做深做实各项工作, 确保主题教育取得扎实成效

4月17日,市科协召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议。市科协全体党员干部深刻领会开展主题教育的重大意义,切实增强开展主题教育的政治责任感和历史使命感,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。牢牢把握主题教育的总要求、根本任务、具体目标,聚焦解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律六方面的突出问题,把各项工作做深入、做扎实、做到位。要以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,确保主题教育取得实实在在的成效,为奋力开创哈尔滨现代化建设新局面贡献科协力量。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

扩大对外交流渠道 全方位讲好冰城故事

哈尔滨市政府与教育部中外语言交流合作中心签署“中文+”项目协议

本报讯 (记者 李玥) 4月20日,2023年“国际中文日”启动仪式在教育部中外语言交流合作中心举行。哈尔滨市此次成为教育部中外语言交流合作中心签署“中文+”项目协议,成为教育部中外语言交流合作中心首批国内合作城市。市委常委、副市长郭顺民出席活动。

中文属于中国,也属于世界。作为中文母语国,中国政府始终将配合支持各国中文教学作为义不容辞的责任,把加强中文教育资源供给作为世界语言文化公共产品的重要内容。今年是第四个“国际中文日”,本次“国际中文日”主题为“中文:增进文明对话”。哈尔滨市此次成为教育部中外语言交流合作中心首批国内合作城市,对我市扩大对外交流渠道,全方位讲好冰城故事,助力我市打造“向北开放之都”都将起到积极推动作用。

仪式上,中外嘉宾共同见证证书中心与哈尔滨、兰州、连云港签署“中文+”项目协议,并一同启动2023年“国际中文日”。

3天内完成核验 5天更新赋码

“码上诚信”归集 8类涉企信用信息

本报讯 (记者 张立馨) 日前,省营商环境局印发《鼓励市场主体应用“码上诚信”的指导意见》,推动“码上诚信”工作标准化、规范化开展,鼓励市场主体应用“码上诚信”,构建社会信用体系共建共治共享机制,营造诚信守约的社会氛围,重塑龙江营商环境。“码上诚信”将归集 8 类涉企信用信息,3 天内完成信息核验,5 天更新赋码。

“码上诚信”信用信息内容将采集“信用中国(黑龙江)”网站及地方各级信用门户网站向社会提供的公共信用信息。主要包括市场主体基础信息、行政许可信息、行政处罚信息、守信激励信息、失信惩戒信息、自愿注册信息、主动承诺信息和其他能够反映信用状况的信息。

有关部门对市场主体赋码时,先预置码后,归集市场主体自愿申报的相关信息并确认上传省信用信息共享交换平台。市场主体对“码上诚信”信息内容认为需要立即更新或有异议的,可以书面形式或通过网站栏目向信用信息归集部门提出申请,并提供相关佐证材料。各市(地)在 3 个工作日内完成核验,将核验结果告知申请人,并于 2 个工作日反馈省公共信用信息中心及时更新。对于经核验不属于异常信息的,有关部门将及时告知申请人。

知识产权维权援助 家门口就有工作站

哈市公布22家知识产权维权援助工作站信息

本报讯 (记者 李佳琪) 为进一步加强哈市知识产权维权援助工作,服务创业创新和高质量发展,促进优化营商环境,4月24日,哈市市场监管局公布 22 家知识产权维权援助工作站具体信息。

知识产权维权援助工作站的设立是提升知识产权维权援助工作的重要抓手,目前,哈市已经成立了 22 家知识产权维权援助工作站,覆盖全市各区域、多领域,维权援助服务“一张网”已初步形成。各类市场主体和个人如遇到知识产权相关问题,可就近选择维权援助工作站,申请知识产权维权援助服务。



逐梦蓝天 为国奉献

——追忆肖福荣烈士

本报讯 (原野 记者 杜菲) “要保持和发扬中国人民解放军的光荣传统,要有自我牺牲的英雄气概。”这是肖福荣的坚定信念。1982年,他在执行科研试飞任务时壮烈牺牲。40 余年过去,人们不会忘记这位逐梦蓝天、为国奉献的英雄。

肖福荣,1943 年出生于天津市,中共党员。1961 年保送到哈尔滨军事工程学院学习,在校期间,曾多次获得嘉奖。1965 年,光荣加入中国共产党。1968 年,进入国营伟建机器厂工作,先后任政工干事、技术员、工程师、空中机械师等职。1982 年,我国引进

了法国“海豚”飞机,肖福荣从组织分配,担任“海豚”飞机空中机械师,他刻苦攻读法语,攻克法语难关,翻译几十万字的法文资料,记录几十万字的技术笔记,完成 6 架“海豚”飞机的飞行任务,为大批生产“海豚”飞机奠定了基础。

1982 年 12 月 16 日,担任直升机空中机械师的肖福荣在科研试飞时,飞机突发故障,为保护飞机和地面人民的生命财产安全,肖福荣和两名驾驶员放弃求生的机会,在最后一刻仍然坚持控制飞机,直至壮烈牺牲,肖福荣时年 39 岁。

给孩子爱和温暖的“园长妈妈”

——记哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园园长程云



程云与幼儿园的小朋友们。

及时,她主动为工作繁忙的家长提供免费提供“早晚延时服务”,解决了我们家长的大难题。”“幼儿园每一个小小的细节和举措,都充满温度,暖了家长们的心。”

不仅要在生活上照顾好孩子,更要让孩子们增长见识、开阔眼界,程云带领教师们一直在创新尝试多元化教学。

让孩子们在足球场上锻炼身体;在武术课里感受中国传统文化的伟大力量;在舞蹈课上享受艺术的滋养;在“橘子不着色”馆室里大胆创造,在“第一块蛋糕”馆室

里感受人间烟火;在绘本馆里徜徉在知识的海洋……丰富多彩的多元化课程,让欢声笑语充满课堂、操场。

倾心付出 以温暖之心办有爱的幼儿教育

程云不但为孩子们付出爱和温暖,也

把幼儿园打造成一个温暖的大家庭。她对教职工们说:“你们不仅是幼儿园的教职工,更是我的家人。”2020 年疫情期间,程云一人主动承担起全园教职工轮流值班任务,连续 40 多天坚守在工作岗位上。2021 年,一些外地教师不能回家过年,程云组织了“有温度的异乡年”活动,和大家一起过年,让每一位教师体验到年的味道和家的温暖。

程云所在的哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园的对口帮扶地是巴彦县黑山镇,她带领幼儿园先后捐助扶贫物资 60 余万元。看到贫困家庭的孩子们没钱买校服,程云毫不犹豫地捐出一个月工资,为贫困生购买了 32 套校服。

绵软舒适的沙池、趣味多多的泥池、充满神秘和野趣的空中树屋、清澈见底的井泉、好玩刺激的空中滑索、碧草如茵的连绵草坡……在哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园里,处处都是程云带领教师们为孩子精心打造的快乐园地。

“我希望来这里的每一个孩子都能在爱与阳光的滋养下,享受成长的快乐。”看着操场上快乐玩耍的孩子们,程云眼中满是温柔:“我要继续用温暖之心做好有爱的幼儿教育,在幼教之潮中踏上更精彩的回响。”



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

用爱心托起希望 做公益感召他人

——记文明家庭魏方亮家庭

献力量的长城汽车车主们组成一支爱心车队。每逢节假日,在魏方亮的带领下,爱心车队带着由长城汽车准备的爱心物资,送到困难群众家里。截至目前,已经有几百名爱心车主与贫困家庭成功对接。

魏方亮长期帮扶生活困难的孤寡老人、环卫工人、留守儿童等贫困群体,他的公益情怀和无私奉献不仅得到了家属大力支持,也影响到了客户。疫情期间,他舍小家为大家,妻子和他一起承担起统筹抗疫联络与物资配送的重任,把一双儿女交给老人看护,放弃春节假期,吃住在单位,精

心部署每一次捐赠运输任务,连续 60 天不间断,将数十吨消毒原液、一线医护人员防护用品、生活用品等紧缺物资及时运送到全省 12 个地方的抗疫一线。

2016 年开始,魏方亮每年组织哈弗车友积极开展社会救助活动,大到风雪路上救助被困车辆,小到接送残疾儿童、高考学子,为困难家庭派送慰问品等,无论在冰雪

前线、危难关头,还是在扶贫助残的道路上,都能看到他们的身影。

母亲节、老年节、端午、中秋、春节等节假日,都是魏方亮夫妻俩最忙碌的时刻。在一年数十次的大型公益活动中,魏方亮总是走在最前列,以他的行动感召队友,无怨无悔地投身公益事业,这支已发展到上千人的队伍,用实际行动诠释着人间大爱。



■本报记者 王越

“园长妈妈、园长妈妈……”每天清晨,在哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园园门前,每当孩子们甜甜地喊着“园长妈妈”时,程云都会蹲下身来,摸摸孩子们的小脸,回上一句“宝贝真乖”。

坚持“有温度的教育”办园特色,时刻让孩子们感受到妈妈般的温暖和爱,是程云幼教生涯中始终秉持的宗旨。37 年来,她用炽热的心温暖孩子们的心灵,用无私的爱耕耘孩子的梦想,用心血浇灌,让孩子们沐浴阳光、茁壮成长。

■本报记者 王冠

37年爱和温暖从未缺席

1986 年,程云从哈尔滨市幼儿师范学校毕业,来到哈尔滨市幼儿师范附属幼儿园工作,18 岁的她开始了幼教生涯。寒来暑往,从教师到园长,这一干就是 37 年。一届又一届孩子们入园、毕业、长大,白发悄悄爬上鬓边,可始终不变的是程云对幼教事业的热爱。

“能坚守这么多年,我觉得是因为爱与责任。37 年来,每天在幼儿园面对孩子们纯真的笑脸,感觉自己的付出特别值得。”无论春夏秋冬,程云坚持第一个来到幼儿园,站在门口迎接孩子们。遇到那些想家、找妈妈的孩子,她抱起孩子轻柔安抚;看到那些活泼开朗的孩子,她绽开笑容点赞互动……就像妈妈一样,不厌其烦地关爱与呵护着每一个幼小的心灵。

“这是我的电话,家长们有事可以随时沟通。”每年 9 月开学时,程云都会将自己的电话在新生家长会上公布,只要家有需要,都会尽全力去帮助解决。“程园长总是想得很周到,冬天天冷路滑,接送孩子不

■本报记者 王冠

在扶贫帮困的道路上,年轻的魏方亮认下了一大批“父母”和“儿女”;妻子吴江更是勤恳工作、孝顺公婆、科学育儿;曾经是工人的父母朴实善良,勤劳奉献,退休后积极参与社区活动,助人为乐,良好的家风传承和滋养着下一代人——这就是魏方亮一家,社区公认的最美家庭。

2010 年,魏方亮与 92 岁的军烈家属王文芳结成帮扶对子,在走访时他拉着老人的手说:“以后你就是我妈,家里的大事小情我用了!”之后每个月,他都会为老人送吃的用的,定期打扫卫生。

魏方亮作为哈博能长城汽车机场路店哈弗品牌总经理,在他的带动下,公司员工成立爱心小队开展敬老活动,他还将志愿贡

弘扬英烈精神 赓续红色血脉

主办 哈尔滨市退役军人事务局 哈尔滨烈士陵园管护中心 哈尔滨日报社

哈尔滨音乐厅演出信息

理查德·史特拉姆指挥 施特劳斯经典交响诗 时间:2023.4.28 19:00 票价:50元/80元/120元/180元 演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号) 业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400